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1/ Déterminer :
a/ Les intervalles sur les quels f est continue.
b/ Les intervalles sur les quels f est dérivable.
2/ Déterminer sans justification :

al £°(-3) 5 £5(-2) 5 £5(=2) : £(0).

b/ lim fGo-1 lim fGo-1
x—4~ X—4 x—4t X—4

3/ Déterminer, en justifiant :

5f(x)+2x+6 . .
a) 1_)_3 X+ b) Xl_l)glm f(x) —x
(f(x)*+2f(x)+1
C) xl—>—2 (X+2)2
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—_— si x<1
Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = m tx six>1
six=1

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 1.

b/ Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

a/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 4 est une asymptote oblique a C au
Voisinasc,vz_t)l_emi 0,
b/ Calculer Xl_iinoo f(x) puis montrer que la droite A d’équation : y =2x — é est une asymptote oblique a C
au voisinage de + c. Etudier la position relative de C par rapport & A pour x > 1.
3/ a/ Justifier la dérivabilité de fsur | — oo, 1] et calculer £ ’(x) pourx < 1.
b/ Justifier la dérivabilité de f sur |1, +oo[ et calculer f ’(x) pour x > 0.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C , d’abscisse x < 1, paralléle a la droite
A: 3x — 4y = 0. (On donnera les coordonnées du point de contact)
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— si x<1
Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = m +x six>1
1 six=1

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 1.
b/ Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

2/ a/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 4 est une asymptote oblique a C au
X——0C0
voisinage de - oo,
b/ Calculer li{rn f(x) puis montrer que la droite A d’équation : y =2x — é est une asymptote oblique a C
X—+00

au voisinage de + c. Etudier la position relative de C par rapport & A pour x > 1.

3/ a/ Justifier la dérivabilité de fsur | — oo, 1] et calculer £ ’(x) pourx < 1.
b/ Justifier la dérivabilité de f sur |1, +oo[ et calculer f ’(x) pour x > 0.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C , d’abscisse x < 1, paralléle a la droite
A: 3x — 4y = 0. (On donnera les coordonnées du point de contact)
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— si x<1
Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = m +x six>1
1 six=1

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 1,7).
1/ a/ Montrer que f est continue en 1.
b/ Etudier la dérivabilité de fen 1. Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2/ a/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 4 est une asymptote oblique a C au
Voisinasc,vz_t)l_emi 0,
b/ Calculer Xl_iinoo f(x) puis montrer que la droite A d’équation : y =2x — é est une asymptote oblique a C
au voisinage de + c. Etudier la position relative de C par rapport & A pour x > 1.

3/ a/ Justifier la dérivabilité de fsur | — oo, 1] et calculer £ ’(x) pourx < 1.
b/ Justifier la dérivabilité de f sur |1, +oo[ et calculer f ’(x) pour x > 0.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C , d’abscisse x < 1, paralléle a la droite
A: 3x — 4y = 0. (On donnera les coordonnées du point de contact)
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— si x<1
Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = m +x six>1
1 six=1

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 1.
b/ Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

2/ a/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 4 est une asymptote oblique a C au
Voisinasc,vz_t)l_emi 0,
b/ Calculer Xl_iinoo f(x) puis montrer que la droite A d’équation : y =2x — é est une asymptote oblique a C
au voisinage de + c. Etudier la position relative de C par rapport & A pour x > 1.
3/ a/ Justifier la dérivabilité de fsur | — oo, 1] et calculer £ ’(x) pourx < 1.
b/ Justifier la dérivabilité de f sur |1, +oo[ et calculer f ’(x) pour x > 0.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C , d’abscisse x < 1, paralléle a la droite
A: 3x — 4y = 0. (On donnera les coordonnées du point de contact)




1/ Recopiez sur votre copie le tableau suivant puis le compléter :
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3/ Montrer que pour tous réels a et b on a : sina + sinb = 2 sin (%) COS (HT) :

wNA (1\4-3):. WARn DY & @A 8y @

M(h—d)-; "C\n’C.Cﬂd - o=y
:) %‘“{1"'5) + Sn [q -J): ‘%&ﬂ’l@'{

en pOQn..’ a T“*ﬂ

L Ay on skhenat; ;naa 4 nb =< 8\/\[%’]@(%)

Chouihi lotfi



Ay U as:Lu— i;,_‘) Cﬁblh-r K] =

L EMmmi X Y 1%1 [Cﬂ a0 93_.-

EN N .

L [-_A-cm-e%&ml( ﬁm- Sgémﬂ & =t -~ 36 n
-y

gowwiw %04

S ‘i\n%-& :@

d s c,e';:t\.-&f{w- .-_—LLC»QC‘L—E;;\C—Q [rt ";a)

24a) ces (+b) = coalnb — sna inb -
\C&(a—h) — (DA RV snatnb
() " o coocebz colase)+co (ab)

—

1/ Montrer que pour tout réel x, on a : cos?x — 3sin®x = 4 cos (x - g) cos (x + g)

2/ a/ Montrer que pour tous réels a et b, 2cosa.cosb = cos(a+b) + cos(a — b)

b/ En déduire que pour tout réel x, 4 cos (x — g) cos (x + g) = 2co0s2x — 1
3/ Soit f la fonction définie par : f(x) = (cos?x — 3sin*x).tan(x — g)
a/ Déterminer le domaine de définition D de f.
b/ Montrer que pour tout xeD, f(x) = 4 cos (x + g) sin (x — g)
En déduire que pour tout xeD, f(x) = 2sin(2x) — V3
¢/ Calculer f(%ﬁ) et en déduire que tan(:—4) =V6—V3++V2-2

V342

4/ Résoudre dans [0,72'] I’ équation : cos(Zx)— \/5 N sm(2x) =1
+
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1/ Montrer que pour tout réel x, on a : cos?x — 3sin®x = 4 cos (x - g) cos (x + g)

2/ a/ Montrer que pour tous réels a et b, 2cosa.cosb = cos(a+b) + cos(a — b)

b/ En déduire que pour tout réel x, 4 cos (x — g) cos (x + g) = 2co0s2x — 1
3/ Soit f la fonction définie par : f(x) = (cos?x — 3sin*x).tan(x — g)
a/ Déterminer le domaine de définition D de f.
b/ Montrer que pour tout xeD, f(x) = 4 cos (x + g) sin (x — g)
En déduire que pour tout xeD, f(x) = 2sin(2x) — V3
¢/ Calculer f(%ﬁ) et en déduire que tan(:—4) =V6—V3++V2-2

V342

4/ Résoudre dans [0,72'] I’ équation : cos(2x)— \/5 " sm(2x) =1
+

iz a5 o (n- T} - an (1B oo (397 ) (o7)

=% [@[(u’%l+(x-$%)}+m (1+‘g)_(a-5'% ))]
3 ‘L
=2 co(er-%) i (%)) e 3 1 des

Chouihi lotfi

J (?\\ ;%&lﬂ{'ﬂ. —-\[g




RO et L A
(5= (%8 _3en ) Ean(35-%)
= (aen(E)_3(1m2E)) bem( e fu)
(1 g om( V) Yon (T Do) G )

Koo - (AR L |2 R - &
p).B-f _ (& ARYR-1) =06 -
=+

&/ '“au

Chouihi lotfi

1/ Montrer que pour tout réel x, on a : cos?x — 3sin®x = 4 cos (x - g) cos (x + g)

2/ a/ Montrer que pour tous réels a et b, 2cosa.cosb = cos(a+b) + cos(a — b)

b/ En déduire que pour tout réel x, 4 cos (x — g) cos (x + g) = 2co0s2x — 1
3/ Soit f la fonction définie par : f(x) = (cos?x — 3sin*x).tan(x — g)

a/ Déterminer le domaine de définition D de f.

b/ Montrer que pour tout xeD, f(x) = 4 cos (x + g) sin (x — g)

En déduire que pour tout xeD, f(x) = 2sin(2x) — V3
¢/ Calculer f(%ﬁ) et en déduire que tan(:—4) V6 —V3++2-2
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1/ Montrer que pour tout réel x, on a : cos?x — 3sin®x = 4 cos (x - g) cos (x + g)

2/ a/ Montrer que pour tous réels a et b, 2cosa.cosb = cos(a+b) + cos(a — b)

b/ En déduire que pour tout réel x, 4 cos (x — g) cos (x + g) = 2co0s2x — 1
3/ Soit f la fonction définie par : f(x) = (cos?x — 3sin*x).tan(x — g)

a/ Déterminer le domaine de définition D de f.

b/ Montrer que pour tout xeD, f(x) = 4 cos (x + g) sin (x — g)

En déduire que pour tout xeD, f(x) = 2sin(2x) — V3
¢/ Calculer f(%ﬁ) et en déduire que tan(:—4) =vV6—V3++v2-2

V342

4/ Résoudre dans [0,72'] I’ équation : cos(2x)— \/5 " sm(2x) =1
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